

# 内蒙古5000多名留守困境儿童“暖心”过寒假

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 3月3日,记者从自治区民政厅了解到,在刚刚结束的2022年寒假,内蒙古各级民政部门积极贯彻落实民政部《关于进一步加强寒假春节期间孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童关爱服务工作的通知》,组织开展留守儿童、困境儿童关爱服务活动548场,走访慰问留守儿童、困境儿童5023名,确保他们度过欢乐祥和的新春佳节和健康安全的寒假假期。

寒假期间,自治区民政厅、呼和浩特市民政局、呼和浩特市未成年人保护中心联合举办关爱困境儿童春节慰问“新年福袋送福娃”活动,为参加活动的47名困境儿童送上新春的祝福和福袋礼包;呼伦贝尔市海拉尔区民政局则对困境、留守儿童进行了入户走访,掌握他们的生活和学习情况,及时解决其遇到的困难和问题,组织了多场次爱心演出和“微心愿”捐赠,为困境、留守儿童筹集了学习用品、玩具和助学金,为

他们的后续生活提供了保障;锡林郭勒盟社会救助综合服务中心对困境儿童家庭进行慰问,为他们送去大米、粮油、牛奶等慰问品。内蒙古各级民政部门除了实地开展形式多样的关爱服务外,还通过发放爱心联系卡等方式,建立畅通的信息沟通渠道,确保儿童在遇到困难时第一时间能够得到关爱服务;通过督促引导父母通过电话、视频等方式加强和留守儿童的亲情沟通,给予孩子亲情关爱,切实做到“人在外、爱回家”。

## 竞走团体世锦赛: 内蒙古姑娘杨家玉夺得银牌

本报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲) 3月4日晚,2022年竞走团体世锦赛在阿曼首都马斯喀特结束首个比赛日的争夺,在成年组女子20公里团体决赛中,代表中国队出战的内蒙古运动员杨家玉获得亚军,中国队小将马振霞夺得冠军,中国队获得团体冠军。

作为首个比赛日唯一的奥运会比赛项目,来自28支队伍49名选手参加成年组女子20公里团体决赛,中国队派出4名选手,分别是该项目世界纪录保持者杨家玉和杨柳静、马振霞、马丽,整体实力雄厚。杨家玉是2017年世锦赛女子20公里竞走冠军,去年3月创造了新的世界纪录,成绩为1小时23分49秒。去年夏天的东京奥运会,杨家玉因在冲刺阶段被罚时,遗憾无缘领奖台。进入新赛季,杨家玉仍保持着不俗的竞技状态,今年1月的竞走团体世锦赛选拔测试赛,她以1小时27分14秒夺冠,轻松拿到参赛资格。当日比赛,4名中国选手大部分时间处在领先集团,13公里后,马振霞、杨家玉逐渐甩开其他竞争对手,马振霞率先冲过终点,成绩为1小时30分22秒,杨家玉获得亚军,成绩为1小时31分54秒,杨柳静、马丽分别获得第7名、第10名。最终,中国队力压希腊、印度,获得该项目团体冠军。



## 保障口岸安全

近日,包头出入境边防检查站创新服务举措,优化法治化营商环境,实现中蒙两国过货企业及人员车辆“24小时+7天”网上备案举措,优化人员车辆备案后台出入境查验流程,全力推进集装箱货物全流程吊装作业规范化,切实做到口岸执勤人员、境内外双方司乘人员零接触,有效防范疫情传播风险,提升效率。截至目前,满都拉口岸共查验出入境人员5642人次,交通运输工具5642辆次。图为集装箱正面吊运起重机吊装货物。 摄影/李文强

## 呼和浩特:“3延2免1补1降”为企业纾困减负

本报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠) 3月5日上午,记者从呼和浩特市人民政府新闻办公室召开第19场新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上了解到,呼和浩特市委、市政府高度重视中小微企业发展环境,着眼帮助企业纾困减负,研究制定了“3延2免1补1降”系列政策举措。“3延”包括延缓缴纳部分税费、延缓缴纳住房公积金、延期缴纳水费燃气费。具体包括:对制造业中小微企业延缓缴纳2021年第四季度部分税费,缓缴期限继续延长6个月;延缓缴纳2022年第一季

度、第二季度部分税费,延缓期限为6个月。中小微企业可按规定申请缓缴住房公积金最迟到2022年6月30日,缓缴期间缴存时间连续计算,不影响职工正常提取和申请住房公积金贷款。对受疫情影响不能按期缴纳水费燃气费的中小微企业,可向水、气供应企业申请办理延期缴纳费用,延期缴费期间不断供、不收取滞纳金。“2免”包括减免城镇土地使用税和减免承租机关企事业单位房屋租金。具体包括:对缴纳城镇土地使用税的餐饮业、交通运输业、住宿业、旅游业的纳税人,依据相关规定

免2022年3月至5月的城镇土地使用税。对承租市、区国有企业和机关事业单位权属的经营性房产、保障房配套商业用房用于生产经营,且最终承租人为非国有企业和非机关事业单位的给予租金减免。其中,对受疫情影响的中高风险地区及封控管控区和受疫情影响较重的住宿和餐饮业、零售业、交通运输业、文化体育和娱乐业、旅游业以及因封控管控关闭和根据政府疫情防控工作通告要求停止经营的企业(含个体工商户),免收3个月租金。“1补”为拨付援企稳岗补贴。各

类中小微企业2022年新聘用人员,缴纳社会保险满6个月的,按每人500元给予企业一次性吸纳就业补贴。“1降”为降低融资成本。鼓励各金融机构想方设法降低中小企业融资成本,确保2022年中小企业融资成本不高于2021年同期水平。各金融机构对受疫情影响的企业(含个体工商户和小微企业主),不得盲目抽贷、压贷、断贷,对年内到期的中小微企业贷款要应延尽延,支持金融机构加大对中小企业贷款投放。此外,呼和浩特市还将积极争取上级政策支持,为受疫情影响较大的企业在缴纳房产税、社保费等方面,给予减免、延期。